

第二届浙江省青年数字经济“鸿鹄奖”揭晓

鸿鹄后浪,击水数字经济时代

立鸿鹄志,做奋斗者。12月20日晚,第二届浙江省青年数字经济“鸿鹄奖”颁奖晚会在杭州举行,300多名嘉宾共同见证第二届浙江省青年数字经济“鸿鹄奖”获得者的诞生。浙江省领导和浙江有关部门负责人为获奖者颁奖。

浙江省青年数字经济“鸿鹄奖”主题活动由浙江团省委、浙江日报报业集团、浙江清华长三角研究院共同主办,旨在响应习近平总书记“立鸿鹄志,做奋斗者”的号召,发掘并培养青年创新创业新力量。

数字经济是浙江的“一号工程”。今年以来,面对新冠肺炎疫情冲击,浙江省数字经济逆势奋进,数字产业加速回升,成为疫情防控常态化背景下经济复苏和高质量发展的加速器 and 动力支撑。这当中,涌现出了众多心怀鸿鹄之志的青年企业家、数字经济领域研究人员,他们成为推动经济稳增长促转型的“后

浪”,在数字经济的浪潮里“中流击水”。

主题活动于今年6月15日启动,引发了极大的社会反响,活动新媒体官方发布平台浙江日报“涌金楼”微信公众号网络点赞量达到1575万。最终评选出10位“鸿鹄奖”获得者、10位“鸿鹄奖”提名者、3位“特殊贡献奖”获得者以及1个特殊贡献奖获奖组织。

本次评选出的“鸿鹄奖”20强来自数字经济发展不同领域,既有新一代浙商,也有青年科学家;既有推动数字经济与制造业深度融合的实践者,也有数字经济新技术新业态的探索者。他们扛起了当代青年人拥抱新时代、奋斗新时代的责任和担当,努力为浙江乃至全国数字经济发展贡献力量。

“这些年,我们一直竭力服务浙江中小制造业企业上云,为浙江中小制造业企业插上转型升级的翅膀。”“鸿鹄奖”获得者、浙江西

子势必锐航空工业有限公司董事长、蒲惠智造科技有限公司CEO王克飞表示,此次获奖是认可更是激励,接下来,他将更加专注、精准地为中小企业进行数字赋能。

浙江清华长三角研究院杭州分院大数据研究发展中心主任、浙江有数数字科技有限公司创始人兼董事长张利江一直从事大数据的研究与应用探索。他说:“很荣幸能获得此次‘鸿鹄奖’,这是一个新的开始,未来大数据的应用空间广阔,将像电力一样成为新的能源。我们要俯下身子,精心耕耘。”

“浙江是数字经济发展的沃土,数字经济的‘鸿鹄’更是一浪高过一浪。新一届浙江省青年数字经济‘鸿鹄奖’的获得者占尽了未来发展的天时地利人和,这里也一定是未来‘鸿鹄’的放飞之地。”全国社会保障基金理事会原副理事长王忠民说。 摘自《浙江日报》



21日,苏州美林园艺有限公司的员工正在包装出口荷兰、新加坡等国家的睡莲及鸢尾草等水生植物。近年来,该公司通过“公司+农户”模式做大水生植物出口产业,每年出口国际市场的水生植物达300万余株,为当地20多位农民提供就业岗位,平均每人每年净收入5万元左右。 摘自《新华日报》

安徽:专家智库 献计长江经济带建设

安徽省长三角区域合作研究会会员大会日前在合肥举行。会上发布了《中国长江经济带——安徽发展研究报告》,全方位展示安徽近年来积极参与长江经济带建设的成果,为深入实施国家战略献计献策、发挥专家智库作用。

研究报告就安徽主动参与长江经济带建设提出完善战略思想、调整战略定位、抓住战略重点、凝聚战

略合力等对策建议,具体包括抓住机遇扩大基础设施建设投入,加快互联互通;大力实施创新驱动战略,加快发展战略性新兴产业,加快改造和提升传统产业,促进产业升级;推进以人为核心的新型城镇化,全面提高城镇化质量;充分调动社会力量,建立各类跨地区合作组织,为相关领域决策广聚智力等。 摘自《安徽日报》

绍兴:企业有了专属税务管家

近日,国家税务总局绍兴市税务局与当地5家企业签订《税收遵从合作协议》,税企双方将在遵守税收法律、法规和有关规定的基础上,开展深度合作,共建现代化税收管理模式。

“和税务部门签约之后,能够获得更加便利的税务服务,也有助于我们依法规范纳税,进一步提升企业的科学管理水平。”绍兴三力士股份有限公司董事长吴琼瑛告诉记者,这份协议对企业持续稳健经营将有很大帮助。

“税企签订《税收遵从合作协议》,使传统以税务部门为主导的单向征管转变为税企‘共治’,推进了税收治理体系和治理能力的现代化。”国家税务总局绍兴市税务局党

委书记、局长边宏庆表示,通过契约化的形式,能够切实帮助企业解决涉税业务处理相关问题,有效化解可能存在的涉税争议,减少对企业正常生产经营的干扰。这是税务部门正在积极探索的大企业个性化纳税服务新方式,有助于为大企业营造更好的营商环境。

绍兴市税务部门将按照“一企一策”,安排专员作为签约企业的专属“税务管家”,通过定期主动上门走访、答疑解惑等,“面对面”送上政策服务“大礼包”。此外,还将建立起企业重大涉税事项快速响应机制,提供及时、专业的团队服务,为企业复杂涉税诉求打开“绿色通道”。 摘自《浙江日报》

安徽大学生创客 营销能力“云端”对决

12月20日,第三届安徽省大学生创客营销大赛总决赛落下帷幕,25支团队和指导老师等100余人在“云端”赛场进行最后角逐。

安徽大学教务处、安徽大学商学院联合主办的安徽省大学生创客营销大赛,旨在培养大学生创客的创新创业精神,提高大学生市场分析、营销策划、营销管控等实践能力。本届大赛自10月开赛以来,安徽高校相关专业师生的广泛关注、积极参与,经过各高校校内选拔赛,共收到来自安徽大学、安徽财经大学等近20所高校的50余支参赛团队的复赛作品。经过专家的认真评选,最终25支团队进入决赛。

据介绍,本届大赛新增了企业根据自身经营状况提供实战性选题供双方对决的环节,充分展现了参赛选手理论与实践相结合的实战技能。受疫情影响,本次比赛在“云端”进行,各团队将参赛作品通过情景剧、电视节目直播、企业现场采访拍摄、街采和门店实录等多种形式,进行展示并录制视频播放。经过多轮淘汰,最终,来自安徽农业大学的“想见你”队荣获特等奖,安徽工程大学“笑傲江湖”队、安徽大学“一马当先”队荣获一等奖。

摘自《安徽日报》

皖自贸试验区首批项目清单发布

为贯彻落实安徽省委、安徽省政府关于自由贸易试验区工作的决策部署,推动自贸试验区加快科技创新策源地和战略性新兴产业集聚发展,近日,安徽省发展改革委发布《安徽省自由贸易试验区创新驱动发展和产业升级专项推动行动计划首批项目清单》。

首批清单共32个项目,总投资705.75亿元,涉及量子信息、人工智能、机器人、生物医药、高端制造、新能源汽车和智能网联汽车等

自由贸易试验区重点发展的新兴产业领域。其中:合肥片区8个,总投资104.07亿元;芜湖片区15个,总投资549.28亿元;蚌埠片区9个,总投资52.4亿元。

安徽省发展改革委将会同各片区建立完善协调推进机制,定期调度项目推进,全力支持自由贸易试验区打造产业创新中心引领区、战略性新兴产业引导区、皖北地区科技创新开放区。 摘自《安徽日报》

江苏率先建成股权交易区块链业务平台

以往,企业筹备登陆资本市场,报送资料常被称为“浩大工程”,通常需要一个月以上时间。如今,只需登陆江苏股权交易区块链业务平台,15分钟即可完成资料上报。12月21日,在南京江北新区召开的数字金融生态大会上,江苏区域性股权市场区块链建设试点成果发布。

今年7月7日,中国证监会发布首批5个区域性股权市场开展区块链建设工作的试点省市,江苏是其中之一。“8月底,试点项目组已完成业务平台基本架构的搭建,实现与证监会监管链业务连通,完成区块链全流程业务贯通,在5个试点省市中属于首家。”平台建设技术支持单位南京数字金融产业研究院

执行院长陈莹表示。

仅用一个多月就完成平台搭建,得益于江苏较早布局数字金融基础设施。早在2018年,央行数字货币应用示范基地落户江北新区,南京数研院作为基地运营机构随之成立。

据介绍,通过江苏股交区块链业务平台,可实现大数据服务、多场景企业画像、链上链下会计和律所服务等,企业对接资本市场的效率将大大提升,机构也可以通过平台更好地筛选到优质企业。此外,由于平台所有信息都建立在区块链技术上,并建立了安全数据标准,监管单位可对平台主体实现穿透式监管。 摘自《新华日报》

垃圾分一分 环境美十分

垃圾分类齐参与 和谐洞泾共受益

——洞泾镇以垃圾分类为契机带动居民参与社区自治二三事

经典案例

洞泾镇塘桥社区居委会自2012年村改居后,管理范围有6个小区共2981户居民,入住的均以动迁安置房为主。为了推行生活垃圾源头分类减量工作,居委会从去年5月实行了定时定点撤桶的分类投放模式。

湿垃圾变废为宝

小区内设置湿垃圾生化机。镇“回收宝”公司定期对低价值可回收物及有害垃圾进行上门回收,实现了湿垃圾不出小区、可回收垃圾资源化利用、有害垃圾专业化处置、干垃圾区级规范处置的全流程分类处置。其中,“湿垃圾全当肥料用”是塘桥社区垃圾分类工作的一个特色和亮点,洞泾镇政府为此提供的“高温好氧发酵-生化机”,可以将湿垃圾就地粉碎再高温发酵处理,全程无臭气散发、无污水零污染、噪声小不扰民,全密闭的高温好氧发酵将湿垃圾变成了有机肥料。

“酵素工厂”节省成本

推广“社区酵素工坊”。众所周知,生产酵素不仅原材料简单制作方便,三个月便能投入使用,而且能够改善城市生态环境,减少污染,净化河道,其作用相当于种植树木的环保效果。



据居委会工作人员介绍,将湿垃圾转化成营养土,这项举措比外运处置每年可以节省10余万元,节省下来的这笔钱可以用于其他方面,既解决了经费的困难,又取之于民,用之于民,真正体现为民办实事宗旨。

全民参与社区自治

塘桥社区这一系列的举措使小区居民受益。“小区的设备不仅优化了环境,而且还能使日常产生的湿垃圾变废为宝,变成了现在可以用来种植绿化的肥料,真的太好了。而湿垃圾的纯净度越高,肥料的纯净度也越好,面对垃圾分类就由心而生的

开始敬重起来。”居民小黄如是称赞道。小区的王老伯对于居委会这些举措也是赞不绝口,他说:“没事在家种种蔬菜,种种花草,用的肥料一点都不臭,还可以节约钱,真是一举两得的好事情。”

众人拾柴火焰高。塘桥社区居委会主任说:“垃圾分类工作能取得这么大的成功离不开每一位居民的参与,大家热情也都特别高,尤其是我们社区的主力军——年轻白领,他们环保意识较强,由他们带动社区的老人们,对于我们工作的展开有很大的推动作用,我相信在以后我们会做得更好。” (洞泾镇社区服务中心)

分类达人

用创意为废品找到“用武之地”

——记洞泾镇海欣社区垃圾分类达人张成星

一个瓶盖,一个易拉罐,一张红纸,除了我们所知道的用于密封瓶子、储存饮料或写对联,还能有什么价值?洞泾镇海欣社区垃圾分类达人张成星(见下图)用创意展示可回收废品的价值。

塑料瓶盖,在蜡笔的修饰下,演变成了一串串圆珠玉润的葡萄,一只只展翅欲飞的小鸟,一个个活灵活现的动物;啤酒瓶盖内附家庭的迷你照片,粘成各种形状,随即变成了家庭迷你相框,装饰家庭既温馨又审美;连续拼接,又演变成餐桌上的杯垫、餐垫;内置蜡油,放段棉线,便成了制造浪漫的点缀。

易拉罐去头剪尾,经过拓印、圆珠笔描刻、反面挤压刻划,一个个栩栩如生的动物,一座座层次分明的建筑……谁能想到,这些看上去银光闪烁、似浮雕般精致的作品,都是用废弃易拉罐制作而成的。张成星最得意的还是易拉罐制作的展翅高飞的雄鹰,摇杆转动,雄鹰也随之展翅摆动,制作的过程确如爱迪生的小板凳,从1.0版到3.0版在升级中不断体现着张成星和家人的创意和智慧。

“剪刀剪纸,追求的圆如满月、方如青砖、尖如麦芒、缺如锯齿、细如胡须”。剪纸这一行的要求在张成星的剪纸作品

中体现得淋漓尽致。疫情期间,防疫宣传作品《加油武汉》《消杀日常》《全力以赴抗击疫情》得到了多部门的认可。“剪纸,剪出的不仅是一幅通宵艺术画,更是一种精神。”这是张成星时常挂在嘴边的一句话。

用创意为可回收资源找到“用武之地”,张成星助力垃圾分类,为共建美丽社区和绿色家园贡献着智慧。

(洞泾镇社区服务中心)

